

# Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru



Цветы чувствуют человека

стр. 2



Информации не бывает много

стр. 3



Наши хаты все же с краю?

стр. 3



Объявляется конкурс в молодежный парламент

стр. 4



## КОРОТКО О ГЛАВНОМ

### Новый руководитель

Николай Тимофеев назначен руководителем аппарата администрации Норильска, сообщили в отделе общественных связей мэрии.

До назначения он занимал должность начальника общего отдела администрации района Талнах. С 2006 года Тимофеев является председателем норильского терзбиркома. Ранее пост руководителя аппарата администрации занимал Виктор Мамин, сменивший место работы.

Николай Тимофеев родился в 1977 году в Норильске. Окончил Ленинградский госуниверситет по специальности «юриспруденция». После службы в армии в 1997 году Николай Тимофеев был на службе в органах уголовно-исполнительной системы, в 2002–2003 годах – в налоговой полиции, в 2003–2004 годах работал в органах внутренних дел. Женат, воспитывает дочь.

### Кадетам вручат икону и знамя

Сегодня министр образования и науки Красноярского края Вячеслав Башев примет участие в первом корпусном празднике норильских кадет.

До 2008 года Норильский кадетский корпус располагался на арендованной площади санатория «Тесь» Минусинского района. В сентябре 2008 года один из корпусов был реорганизован и передислоцирован в Железнодорожск. Сегодня в учреждении учатся 164 кадета, 114 воспитанников находятся на полном пансионе.

Первый праздник приурочен ко дню святого покровителя корпуса – Сергея Радонежского. Это день открытых дверей учреждения, где главное – воспитание преданности Отечеству, верности кадетскому братству.

Сегодня Норильскому кадетскому корпусу вручат корпусное знамя и икону Сергея Радонежского.

### Осчастливили

В 2011 году в России введут обязательный ЕГЭ для девятиклассников. Эксперимент уже удался, уверены чиновники от образования.

В 2011 году в России введут обязательный ЕГЭ для девятиклассников. Станет переходным – за это время должна быть подготовлена соответствующая документация. Впервые все девятиклассники в обязательном порядке будут сдавать ЕГЭ в 2011 году.

Глава Рособнадзора Любовь Глебова сообщила, что эксперимент по сдаче единого экзамена школьниками по окончании девятого класса проводился в течение пяти лет. По ее мнению, эксперимент удался и введение новой формы аттестации является оправданным.

### Малочисленных защитят

В Красноярском крае разрабатывается Закон «О защите исконной среды обитания и традиционного образа жизни коренных малочисленных народов», сообщает пресс-служба регионального правительства.

Документ должен стать базовым нормативным актом, закрепляющим права малочисленных народов. По словам министра экономики и регионального развития Алексея Иванова, до объединения края, Эвенкии и Таймыра в каждом субъекте существовали свои правовые акты, порой не соответствовавшие друг другу.

Нужно устранить разночтения и перейти к единому закону, считают чиновники. Он не ухудшит условия жизни КМН, существующие меры поддержки малочисленных народов будут сохранены, отметил Иванов.

При обсуждении документа учтут мнение жителей северных регионов. Сейчас в крае 16,4 тысячи представителей коренных малочисленных народов, 9,5 тысячи из них – на Таймыре, четыре тысячи – в Эвенкии.

## ЕСТЬ ТАКАЯ СЛУЖБА

# Во всеоружии

Максиму не повезло. Его и брата-близнеца в последнее время стали терзать все чаще и чаще, ломая ребра, останавливая дыхание и вновь возвращая к жизни. Такая интенсивная терапия продолжается уже второй год.



Новое оборудование весьма эффективно

Денис КОЖЕНИКОВ

## Денис КОЖЕНИКОВ

Максим с братом – это два манекена-тезки, на которых сотрудники газоспасательной службы (ГСС) Заполярного филиала компании отрабатывают навыки оказания экстренной медицинской помощи. С позапрошлого года людей в штате стало больше, и регулярные тренировки личного состава не прекращаются – бойцы учатся возвращать к жизни пострадавших.

К своей 40-й годовщине газоспасательная служба ЗФ компании «Норильский никель» подошла в таком качестве, в каком вряд ли могла себя представить еще пять лет назад. Теперь газоспасателям приходится не только примерять на себя новое снаряжение, но и исполнять новые обязанности.

### И заправки под контролем

Сегодня газоспасательная служба продолжает модернизироваться. Проводившаяся несколько лет назад в Заполярном филиале реорганизация поставила вопрос и о статусе ГСС. Согласно федеральному законодательству, все промышленные предприятия, в той или иной степени связанные с применением различных газов и химически опасных веществ, обязаны иметь либо собственную газоспасательную службу, либо работать с таковой по договору.

Руководство компании справедливо решило не выводить ГСС из состава комбината, осознавая степень ответственности за данную производственную сферу.

Как и прежде, газоспасатели несут крупосуточное дежурство для обслуживания промышленных предприятий и объектов – там, где вредные и опасные вещества в любом виде используются на производстве или являются одним из продуктов переработки. Это в первую очередь металлургические заводы и обогатительные фабрики, объекты энергетики – как, например, ТЭЦ или котельные, работающие на природном газе, холодильные установки, хлорное и кислородное хозяйства. Важна профилактическая работа и на других газо- и взрывопожароопасных объектах. Ведь легче аварию предупредить, чем ликвидировать ее последствия.

Известно, что в последние годы ужесточились требования к экологической составляющей любого производства. Как сказал начальник службы Юрий Рыбчинский, выработался целый ряд новых нормативов в отношении охраны окружающей среды, соблюдения и обеспечения мер безопасности на производстве. К тому же составилось технологическое оборудование, монтировавшееся еще в советские времена. Все эти обстоятельства приходится учитывать и газоспасателям.

Необходимость двигаться в ногу со временем и обеспечивать безопасность производства на качественно новом уровне поставили перед работниками газоспасательной службы новые задачи. Отныне в их обязанности входит устранение последствий разлива нефтепродуктов. А значит, ГСС обслуживает нефтебазы, склады нефтепродуктов и даже автозаправки.

Продолжение на 2-й странице ▶

## ОФИЦИАЛЬНО

# Прогноз – стабильный

ГМК «Норильский никель» объявил, что агентство Moody's Investors Service подтвердило кредитный рейтинг компании на уровне Baa2 по результатам анализа ее финансовой, операционной деятельности и последних достижений. Прогноз – «Стабильный».

### Виктор ЦАРЕВ

По мнению агентства, в условиях экономического кризиса компания подтвердила свою способность генерировать чистый денежный поток для обеспечения операционной деятельности и обслуживания долга. Программа оптимизации расходов позволила сократить себестоимость продукции, что еще более упрочило лидирующее положение ОАО «ГМК «Норильский никель» на рынке.

Как заявил в этой связи заместитель генерального директора компании Дмитрий Костоев, приоритетами «Норильского никеля» являются постоянный контроль над издержками производства и реализация программы капитальных вложений, направленной на дальнейшую технологическую модернизацию производственных мощностей. Финансовая политика призвана обеспечить сохранение долга на уровне, позволяющем компании финансировать намеченную программу капитальных вложений и одновременно поддерживать инвестиционный рейтинг.

## ПОДРОБНОСТИ

# Помогла прокуратура

Работники норильской торговой сети предпочли получать зарплату через суд.

### Матвей БЕРЕЗКИН

В сентябре 2009 года прокуратура Норильска проверила соблюдение требований трудового законодательства в фирмах, входящих в систему предприятий «69 Параллель»: обществах с ограниченной ответственностью «Северное питание», «Комета», «Норильская продовольственная компания» и «Норильская инвестиционная компания».

Как сообщили в краевой прокуратуре, проверка показала, что работники этих предприятий более двух месяцев не получали зарплату, а при увольнении – компенсацию за неиспользованный отпуск.

В итоге в суд направили 34 заявления о выдаче судебных приказов на сумму 657,2 тысячи рублей. Все заявления рассмотрены и удовлетворены. Сегодня учредителем предприятий уже выплачено работникам более 300 тысяч рублей.

По поручению прокуратуры норильские милиционеры ревизуют хозяйственную деятельность еще четырех предприятий.

## КОНФЕРЕНЦИИ

# Сказочная Чукотка в Норильске

Сотрудники музеев северных регионов съехались в Норильск, чтобы обсудить роль музеев в жизни города и проблемы их развития в условиях Крайнего Севера. С докладами в течение двух дней будут выступать представители Чукотки, Ханты-Мансийска, Югорска, Дудинки, Магадана, зарубежные гости из Норвегии и Польши.

### Инна ШИМОЛИНА

Идея провести в нашем городе первую Международную научно-практическую конференцию «Музеи Крайнего Севера III тысячелетия – проблемы, опыт, перспективы» принадлежит руководителю Музея истории освоения и развития НПП Светлане Слесаревой.

– Эта мечта вынашивалась почти десять лет, – призналась Слесарева.

– Я счастлива, что вы из своих северных регионов приехали на наш Крайний Север. Надеюсь, что эта встреча будет не последней, потому что нам с вами не хватает профессионального общения. На конференции мы обсудим, как сделать дальнейшее сотрудничество более тесным, как развивать деловые связи, обмениваться опытом, выставочными проектами.

Продолжение на 3-й странице ▶



На конференцию прилетел и бывший норильчанин, художник Олег Осьюм

Денис КОЖЕНИКОВ

## ИТО ГОРОД НАШ С ТОБОЮ

# Есть в осени первоначальной

Примет осени у Норильска достаточно: опустевшие детские площадки, безлюдное озеро Долгое, белесые вершины гор, пожухлая трава на газонах и зароселье, но суровые лица горожан.

### Андрей СОЛДАКОВ

Еще одна забавная примета осени – бредущий к школе искусств и явно озадаченный ученик. Возможно, из него когда-то вырастет отличный музыкант, но вчера его мысли, кажется, витали где-то далеко.

А вот уличные торговцы озабочены земными проблемами. Не надо быть синоптиком, чтобы предсказать скорые заморозки. А кому из покупателей нужны подмерзшие помидоры? Никому. Пора овощным развалам в теплые помещения. Сваривающиеся уличные торговцы, кстати, тоже примета норильской осени. Как и колеса автомобилей,

«переобуть» в зимнюю резину. У шиномонтажек даже очереди образуются.

### Сменит жизнь свои одежды

Отличная примета – это почти полное отсутствие на улицах пивных бутылок и банок. Стоило солнышку спрятаться, как в урнах появилось место для скопившихся в карманах автобусных билетов. И прогуливаться стало приятнее. Вспомните лето: идешь по улице, и такое впечатление, будто попал в город алкоголиков...

Есть у осени и грустные приметы, по крайней мере для мужчин. Еще не скоро у ценителей

женской красоты снова появится возможность свернуть себе шею, оглядываясь на проходящую мимо стройную барышню в открытом летнем платице. Вот-вот норильские модницы начнут выгуливать свои новенькие шубы. Но мужчинам это без интереса.

### Ветер, ветер

Из всех многочисленных примет самая скверная – летающий мусор. Фантики от шоколадок, рваные газеты, пакеты от чипсов... Ветер катает по дворам банки из-под колы и коробки от телевизоров. Он вырывает весь этот хлам из мусорных контейнеров, установленных минувшим уже летом. В древних и неприглядных, но практичных «мусорных банях» выброшенные отходы лежат внутри и не создают проблем прохожим и дворникам.

Скоро пойдет снег, и открытые контейнеры «оденутся» в белые шапки, а мусор мы бросим рядом с контейнером. Чтобы ветру легче было справиться с банками, пакетами, коробками. Как сейчас, в начале норильской осени...

Курс акций  
ОАО «ГМК «Норильский никель» – 3742 рубля.  
ОАО «Полос Золото» – 1460 рублей.

# ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-59-00  
Пишите! vesti@nrd.ru





